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Klaus: Velká koalice ODS a ČSSD v dané
chvíli nehrozí
Občanská demokratická strana se
podle jejího předsedy Václava Klause nechystá vytvořit vládu
velké koalice se sociálními demokraty. Klaus v dnešní besedě šéfů
parlamentních stran v České televizi také vyloučil, že by ODS
tolerovala menšinový sociálnědemokratický kabinet.
"Vláda velké koalice podle mého názoru v dané chvíli
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"Vláda velké koalice podle mého názoru v dané chvíli
nehrozí," prohlásil Klaus, jehož strana obsadila v pátečních a
sobotních volbách druhé místo za ČSSD. K postoji k případné
menšinové vládě ČSSD Klaus uvedl: "Udělali jsme to dvakrát a
potřetí toleranci menšinové vlády my provádět nebudeme. To není
cesta, kudy bychom putovali."
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Vznik velké koalice ODS a ČSSD zpochybnil v televizní debatě
i předseda ČSSD Vladimír Špidla. Současně znovu odmítl vládní
koalici sociálních demokratů s KSČM. Obě tyto koalice by ve
dvousetčlenné Poslanecké sněmovně měly nadpoloviční většinu -
vláda ČSSD a ODS by se opírala o 128 a vláda ČSSD s KSČM o 111
křesel.
Očekává se, že právě Špidlu jako šéfa vítězné strany pověří
prezident Václav Havel sestavením nové vlády. Špidla dnes řekl,
že v této souvislosti zatím nikoho neoslovil a že sociální
demokraté dosud s nikým nejednali. Termín, dokdy by vládu chtěl
sestavit, nemá. Prohlásil, že tento proces nemíní protahovat,
nicméně v demokratických zemích trvá sestavování vlády týdny.
Sociální demokraté už v sobotu dali znovu najevo, že dávají
přednost společné vládě s Koalicí KDU-ČSL a Unie svobody-DEU,
která by v dolní komoře disponovala nejtěsnější většinou 101
křesel. Kdyby tato varianta nevyšla, sociální demokracie by se
zřejmě pokusila o sestavení menšinové vlády. ČSSD bude mít ve
sněmovně 70 poslanců.
Špidla dnes řekl, že chce sestavit "rozumnou kompetentní
vládu", a to proto, že před ní budou stát důležité úkoly spojené
například se vstupem země do Evropské unie. V souvislosti s počty
hlasů, jež by různé varianty vlád mohly v parlamentu mít,
podotkl, že dobře formulovaná koaliční dohoda a dobré programové



prohlášení vlády je pevnější tmel než aritmetický výsledek.
Šéfové všech parlamentních stran vyjádřili připravenost k
povolebním vyjednáváním. Jen Klaus s odkazem na volební výsledek
své strany upozornil, že ODS se do ničeho "nehrne". "My se
nebudeme účastnit nějakých vyjednávání v následujících hodinách a
dnech," uvedl. Místopředsedové ODS Miroslav Beneš a Ivan Langer
už v sobotu prohlásili, že jejich strana se smířila s tím, že v
příštích čtyřech letech bude v opozici, kde se pokusí
"rehabilitovat pravici".
Volby do sněmovny vyhrála ČSSD, která si tak zopakovala
vítězství z roku 1998. Letos dostala důvěru 30,20 procenta lidí.
Druhá ODS dostala hlasy 24,47 procenta voličů, třetí komunisté
18,51 procenta a čtvrtá Koalice 14,28 procenta. ČSSD bude mít ve
sněmovně 70, ODS 58 mandátů, KSČM 41 a Koalice 31 poslanců. Žádná
další strana v dolní komoře nezasedne.
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